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OEMA 3.1

Avon

A. H f eivai mapaywyiopun oto R wg mpdén mapaywyioipwy kat yia kdbe x € R 1o0xvel
f(x)=(e” + B), =ae™.

A@oU n eubeia y =3x+5 €ival epamtopévn TG YPAPIKNG mapdotaong tng f, 1ote Oa
1oxvet 61t f'(0)=3 kat f(0)=3-0+5=5.

* Eivat f(0)=5, dpa e*® +B=5<1+p=5<p=4.
* Eivar f'(0)=3, dpa ae*’ =3 a=3.

Tovenwg, f(x)=e> +4.

B. H f' &ival mapaywyiolun oto R w¢ mpdén mapaywyicluwyv ouvaptrioewy, UE
f”(x):(3e3X )'=9e3x >0 yia kaBs xeR, 6nhadry n f eival kupt oto R. Tuvenwg, n
ypaoiki mapdaotacn ¢ f Ba eival mavw amd tnv epantouévn Tng, Ye e€aipeon to

onueio ema@nig Toug A, Kl EMTOUEVWG f(x) >3x+5 ylakabe x e R.

I. To {nTtouuevo eupadodv Ba eival

E:I:’|f(x)—3x—5|dx ]i-":)(e%( +4—3X—5)dx :IL<e3x_3X_1)dX

1 3 Y1, 03 1
(M seqy af! e :[_esx __Xz_X:| =(_e3___1j_(__0_0)
—J.oe dx 3joxdx jo1dx 3 5 , 3 5 3

—le3 —2—1 . —le3 17 TETPAYWVIKEC HOVASEC
37 2 33 '

A. Apxika gival Iirr(m)(f(x)—3x—5):0. Opwg, yia x kovtd oto 0 toxvel amd 1o Epwtnua B
ot

f(x)>3x+5< f(x)-3x—5>0.
S UUTIEPAIVOUE AOLTTOV OTL

X—rI(])f(x)—?,x—S -
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OEMA 3.2

Avon

A. KaBug to onueio M(1,2) avriket otn C;, Ba 1oxvel
f()=2e"+a=2 ©1+a=2 <a=1.

Oa toxVet homov f(x)=e*" +1.

B. H f eivaimapaywyioiun oto R kat yia kaBe x e R 1oxVel
f'(x)= (eH + 1)’ =e*">0.

Juvenwg, n f eival yvnoiwg avovoa oto R, omote kat «1-1», KI emopévwe Ba avti-
otpépeTal. Adyw povoToviag Kal OUVEXELAG, To ouvolo Tipwv TG f Ba eivat:

F(R) = im (), lim £(x)} = (1,+),

X—>—0 X—>+00

émou xpnaiponooape ta dpa lim (e*'+1)=1 kat lim (e*" +1)=+w. Et01, TO ME-

X—>—© X—>+00

8io optopov ¢ f' Ba givatto D, =f(R)=(1,+).

lNa Tov TUTO TNG AVTioTPOPNG TMPETEL va AUCOUE TNV e€iowan f(x) =y w¢mpog x. Na
KaBe x e R, y >1 1oxvel

y=e"+1lo e =y -1 @x—‘l=|n(y—1) <:>x=1+|n(y—‘|).

Etor, | f7(x)=T+In(x—1) ya kabe x>1.

I. ©ewpolpe ™ ouvaptnon g(x)=f(x)+x.H g eivai ovvexric oto R wg abpoioua ou-
vexwv. EmmAéov

o g(-3)=f(-3)-3=e*+1-3=¢"" —2=ei4—2<0.
* g(0)=f(0)+0=e"+1>0.
Etot, ané 1o Hewpnpa Bolzano, Ba umdpyxel x, €(-3,0), Gote
9(%,) =0 f(xy)=—X,.
H g eivai mapaywyioun wg dBpolopa mapaywyiotpwy kat yia kabe x € R 10xUel
g'(x)=f"(x)+1>0.

Apan g eival yvnoiwg avéovoa oto R kat emopévwg n pica x, gival povadikn.
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A. i. Eival
R R R

Mato x,, and 1o Epwtnua I &époupe 6T

-1

f(Xo)=—%X, > e* ! +1=—x, e =—x, 1.

Emopévweg,

IO f(x)dx=e"—(—x, —1+x,) =e'+1.

Xo

ii. Ma 1o 8eUTEPO ONOKApwHa, BEToupe y =f'(x). ToTe, 10080vapa Ba eivat x =f(y)
kat dx=f'(y)dy. KaBuwg opwc f'(y)=e’", Ba eivar dx=e’"'dy. Ymoloyi{ouue
TWPA Ta Véa 6pla oOAoKApwonc.

° Otav x=2,Baeivat y=f"(2)=1+In(2-1)=1.

° Otav x=e+1, Ba gival y:f’1(e+1):1+ln(e+1—1):2.

Emopévwg, yia 1o d0polopa Twv OAOKANPWHUATWY EXOUUE:

2
J.1f(x)dx+'|.2 f(x)dx = J.f dx+jyf )dy = J. dx+J.yey 'dy.
YnohoyiCoupe ta SU0 oAokAnpwpata {exwPLloTd. To TPWTO Ao AUTA gival {00 e
J.T(e"’1 +1)dx =[e"’1 +le =g +2—(eH +1) =e

lMNa 1o 6gUTEPO ONOKA pWHA XPNGOLHOTTOIOUE OAOKARPWON KATA TTAPAYOVTEG:

J.yey‘dy j ey1 dy [yey‘] J ey‘dy

JUUTTEPAIVOUE AOLTTOV OTL

e+l

2
-1 _ _ . i
Lf(x)dx +J.2 f(x)dx =e+e=2e, omwg BéNapE.
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OEMA 3.3
Avon
A. Eival

In(f(x) + f”(x))covxdx ——ne IZf(x)covxdx + sz”(x)cuvxdx =—n (1)

0
‘OUWE, XPNOIMOTTOIWVTAG OAOKANPWON KATA TTAPAYOVTEG TTAIPVOUE

J:f(x)csuvxdx :J:f(x)(npx)' dx :[f(x)nux]z —J:f’(x)npxdx =—J0f (x)nuxdx

kaBwg f(m)nur=Ff(0)nu0=0. I1o Teheutaio ohokApwua papudloupe Eava olo-
KA PWON KATA TTAPAYOVTEC Kal CUVEXICOUME TOV UTTOAOYIOUO:

_J':f'(x)npxdx = j:f’(x)(covx), dx = [f’(x)cmvx}z —J:f”(x)covxdx
=—f(7)=f'(0)= [ F"(x)ovvxdx. (2)
‘Etol, emotpépovtag otn oxéon (1) Exoupe
n (2)

J-:f(x)cuvxdx +I f"'(x)ovvxdx =—ne —f'(n)-f'(0)=—n

0

= —f’(n) =-n| < f’(n) =T

B. H f' givat cuvexic oto [0,] kat mapaywyioun oto (0,7). Etol, amd 1o Hewpnpa pé-
ong Tiprg, Ba umdpyet & €(0,7) yia To onoio

F1(2) = -0,

Etol, 010 onueio M(&,f'(£)) n epantopévn tng C. Ba éxet khion ion pe 1, Snhadn Ba
givat mapdAAnAn otnv ubeia y = x +2023.

I. @swpoupe T ouvapton g(x)=f'(x)+xovvx.Tote, n g €ival cuvexrg oto [0,m] wg
aBpolopa CcuvEXWY Kal TTapaywyiciun oto (O,rc) w¢ dbpolopa mapaywyioipwy. Emi-
TIAEOV €XOUE:

o g(O) = f'(O) =0.
o g(n)=f'(n)+mnovv(n)=f(n)-n=0.

Etol, and 1o Bspnua Rolle, Ba umapxel £e(0,m) ya 1o omoio g'(£)=0. Ouwg,
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g’(x):(f'(x)+xouvx)’ =f"(x) - xnux+ocLVx Ki gmopévwe, agov g'(£)=0, T6Te
f"(&) - Enué+ovvE=0,

onAadn 1o § eival pia tng {nTovpevng e€icwanc.

Inpeiwon:

H apxikn pag emAoyr Tng ouvdptnong g umopeil va potalel ovpavokatéParn,
OANG €xel 0TV TTpaypatikoTnTa Aoyikr €€fynon. O€AoupE va eQapUOCOUNE TO De-
wpnpa Rolle, 8161 Béhoupe va amodeioupe v Umapén pilac piag e§icwong mou
TTEPLEXEL TTAPAYWYOUC. Emopévwg, xpelaldpaoTe pia cuvaptnon tng omoiag n ma-
paywyoc va givat ion pe f"'(x)—xnux+ocovx . MNa Tov TpWTo 6po UTTAPXEL HIa TTPO-
@avng emioyn, n f’(x) . Na Toug dAMoug duo dpoug MapaTnNEOUUE OTL

—XT|LIX + GUVX = x(covx)' + (x)’ oLVX =(XoLVX)

M’ auToV aKPIBWG ToV AOYO, emhéyoupe TEAKA g(x)=f'(X)+XcvvX .

AgouU n f eival kuptr OTO [O,n] , KABg epamTopévn TNG YPAPIKNAG TNG TTapdoTtaong Ha
gival «kdtw» amd ™ C;, pe e€aipeon to onueio emagng toug. H epantopévn oTo ON-
ueio A(n,f(n)) éxel giowon y=f'(n)(x—n)+f(n), dGpa, cOpPWvA pe TV Mapanavw

mapatipnon, a woxvel
f(x)>f'(n)(x—n)+f(n)

yla KaBe x E[O,TE] Kal N 100TNTa o€ auTtd To dldotnua 1oxVEL povo yia X = 1. ‘Etol Aol-
OV, Y10 TA AVTIOTOIXO OAOKANPpWHATA LOXUEL OTL

I:f(x)dx > I:[f'(“)(x —m)+f(m) dx.

Xpnotomolwvtag tnv unmobeon f (n) =7, KaBW¢ Kal TO AMOTENEOHA TOU EpwTApaToc
A, n mapamdvw aviooTnTa Yypd@etal looduvaua

rf(x)dx > j:[n(x —-7)+ nzjdx.

0

Opwg,

J:[n(x—n)+n2}dx=Jandx =7{§} =nz_3,

n Tca
omdte J.f(x)dx > BX Onwe BéNape.
0
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OEMA 3.4
Avon

A. Apxikd, agpol n f eival ouvexng oto R, Ba gival kal 0Tto X, =0 Kal EMOPEVWG

lim £(x) = lim £(x)=£(0). (1)

x—0" x—0"

. . _ —0.a0 _
loxUel XIlﬁrgf(x)—f(o)—o e’ +a=a Kal

amd TNV 100TNTA (1) TPOKUTITEL OTL

lim f(x) = lim (x2 +[3x+4) =4 . Enouévwc,

x—0 x—0

H f eivar emmAéov ouvexng oto [—1,0] , EMOPEVWC ival Kal OAOKANPWOLUN O€ auTd TO
Sidotnua. Exoupe

0 0

J._1f(x)dx = J_

1

JUP@WVA JE TNV EKQYUWVNON, N TAPATTAvVW TOCOTNTA Eival ion pe % Emopévwg, kata-
Arjyoupe otnv mpwtofdbuia e€iowaon

13 B 23
3 2 6

Kdavovtag amalolpr) mapovouaoTwy Kal akohouBwvtag Tn cuvdn Stadikacia yla tn
\on mpwtoBadpiag e€iowonc, katahfyoupe dpeca otn Avon|B =1/Etol, o ToMog Tng
f Ba eival
x2+x+4, x<0
f(x)= .
xe*+4, x>0
B. Apxlkd Ba bei€oupe o6t n f eival mapaywyicipun oto x, =0. Yrnohoyiloupe Eexwplotd
Ta avtioTolxa MAEUPLKA Opla. Na To aploTEPO OPlo EXOUUE

f(x)-f(0 2 - 1
lim ()= f( ):Iimx Txt4-4 = lim X(x+ ):Iim(x+1) =1.
x—0" X x—0" X x—0" X x—0"
To 6¢&€i Oplo €ival ico pe
f _ X _ X
lim (X) f(O) = Iimw = lim x€ lime* =1.
x—0" X x—0" X x—0" X x—0"
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190

AT6 TNV UMapén Kal TNV 10OTNTA TWV TTAPATIAVW opiwyv émetal 6t n f eival mapaywyi-
oun oto X, =0 pe f'(0)=1.

H f eivai mapaywyioiun oto (—oo,O) WG ABPOIoHA TTAPAYWYICIUWY UE
f’(x)=(x2 +x+4)' =2x+1.

Opoiwg, n f eival mapaywyioipun oto (0,+oo) w¢ dBpoloua TapaAYWYICIUWY UE
f(x)=(xe" +4)’ =x'e* +x(e" ), +0 =e* +xe* =(x+1)e".

H f' eivai mapaywyioun oto (—oo,O) w¢ dBpoloua TaPAYWYICIUWY JE

fi(x)=(2x+1) =2.
Opoiwg, n ' givat mapaywyioun oo (0,+) wg ABpoICcUa TAPAYWYICIHWY HE
f(x)=((x+1)e* )' =(x+1) e +(x+1)(e" )' = +(x+1)e* =(x+2)e*.

Enerta Ba Sei€ouvpe 61t n f' eival mapaywyiolpn kat 610 x, =0. Onw¢ kat mpwv, Ba
umohoyicoupe EexwploTd ta SUo MAeUpPIKA Opla. Exoupe

im FOO=F(0) pxet=1 o

x—0" X x—0" X x—=0" X x—0"
To 8¢€i 6plo gival

i f'(x)—-f'(0) _im (x+1)e* -1 o i e* +(x+1)e
x—0" X x—>0" X x—>0" 1

=1+1=2,

omou 0To SeUTEPO Prpa XPNOIMOTOICAUE Tov Kavova De L' Hospital yia tnv ampoo-
S16plotn popery 0/0. Mpokuntel €tot 6T n f' eival mapaywyioipn oto X, =0 pe
f'(0)=1. ZuVOTTIKA, MPOKUTITEL A6 T TAPATTAVW OTI

F(x) 2x+1,  x<0 () = 2, x<0
(x)= (x+1)e*, x>0 kaw £7(x) = (x+2)e*, x=0

Oa amodeifoupe otin f' eival yvnoiwg avovoa oto R, an’ 6mou Ba mpokuYel 6tin f
gival kuptn.

MNa x>0 oxvel x+2>0 kat e >0, dpa amod Tov TUTIO TNG ©uunBsite 6TI QUTHC givat
0 0PIOHOG TNG KUPTATNTAG

" r ’ ’ ’
f"" mou umoloyicape O0To TTPONYOUUEVO £PWTNLA TIPOKUTITEL (ceh. 155 10U GYONKOD

ot f'(x)>0 yia kabe x>0. Ao Tov iSio TUMO £xoupe 6T [ENEDE
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f'(x)=2>0 yia kaBe x <0. loxvet ooy f'(x)>0 yia kaBe x e R, an’ 6mou ouume-
paivoupe ot n ' eival yvnoiwc avovoa oto R . Onwc onuelboape mapamndvw, auto
ouvemayetal ot n f eivait kupti oto R.

. H e€iowon epantopévng TnG ypapikig mapdaotaong g f oto x, =0 éxel e€iowon
e:y=f(0)(x-0)+f(0)=x+4
Agou n f eival kuptr 010 R, N ypagikn ma-
pdotaon C; Ba PBpioketal «mdvw» amd TNV
EQANTOPEVN TNC OTO A(O,f(O)), ue e€aipeson
TO onueio emMa@nig A oTo omoio autég ot dvo
ovumintouv. EmmAéov, n efiowon NG £pa-
TITOMEVNG «OUUUETEXE 0TO {NTOUPEVO gUPa-

60V amd 10 x =—4 Kal énmelta, OMwg Qaivetal

oto Sim\avo oxnua, émou 1o (NTOUUEVO XW-

pio €ival TO YPAUHOOKIAOMEVO. XNUEIWVOUE
OTL To Ywpio auto Sev paivetal eoAokArjpou oto oxipa. O Adyog gival 6Tt To onpeio
TouNG NG C; pE TNV €uBeia x = -5 €xel TeTaypévn {on pe 24 . Oa émpeme Aotmdv va Kd-
VOUUE ONUAVTIKA OMIKPUVON TOU OXAMOTOG TIPOKEIUEVOU Va PaiveTal Kal auto TO on-
peio, KATI OpwC Tou Ba 0dnyoloe o€ PelwPévn OTITIKN TTPOoBacn ota urtdAola oTol-

X€ia Tou oxApaToC.
To {ntovpevo epPadov eival ico e

E= J. dx+I (f(x)—x—4)dx.
Me avTikatdotaon €XOVE

E= j +x+4 dx+J. x2dx.

-4
lNa 1o mpwTto oAoKAPWUA, gival
3 2

-4
T +x+4)dx=| 4 X s ax
[ xra)
-5 3 2

-5
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lNa to 6eUTEPO OAOKARPWUA, Eival

o 2] 2 {18) 2

TeAIkd, To {nTovpuevo guPadov Ba eival ico pe

E=119/6+64/3=247 /6 TETPAYWVIKEC LOVADEC.

OEMA 3.5
Avon
A. Eotw Xx,,X, e[—oo,%ju[%,—l—w),yla Ta omoia loXVeL OTL f(x1):f(x2) .Toteg, Ba éxoupe:

1-2x, 1-2x,
1-3x, 1-3x,

& (1-2%,)(1-3%, ) = (1-2x, ) (1-3x,)
<& 1-3X%, —2X, +6X,;X, =1-3X, = 2X, +6X,X, <> X; =X,.

Juvenwg, n ouvdptnon f eival «1-1» KL emopévwg Ba avtioTpéPeTal.
1
Oa opicovpe tnv f'. Ma kabs x ;tg £youpe

y=f(x)c>y=% Sy-3xy=1-2x < 3xy-2x=y -1
X 3y-2#0 y_1
< x(3y-2)=y-1 & x=
(y ) y 3y-2

, , - 2
Tupmepaivoupe ot f(x)= 3X yla x ¢§.
X_

B. To nedio opiopov g g=fof eivar to Dy, a:{xeDf |f(x)eDf}. AUTEC Ol OUVBRKEC
ypdgpovtal icoduvaua

1 1 1
{ XGDf Xig X?fg Xig Xil
= & 3
HOLE N PRI L S0 R L SR FICEP R IO
3 1-3x 3 1-3x 3
1 1 X #—
X#— X#— 3
= 3 3 &

3-6x#1-3x 3x#2 Xig
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Enopévwg, D, =(—oo,%ju[; g)u(§,+ooj .0 tuinogtng g=fof eival

() 1-2 1-2x 1-3x—2+4x

B _1—2f X _ B '1_3)( _ 1—-3x _ X—1

9(x)=f(f(x)) T1-3f(x) _1_3_1—2x S 1-3x-3+46x  3x-2’
1-3x 1-3x

I.  To {nToupevo oAokAfpwua urmoloyileTal we e€AC:
F t(3(1-2x) 2(1-3x
1=][100-2Jex- j( 2 2o j ) lax
4 3 -3x 3 d 3x) 3 1—3x)

23(1-2x)— 1—3x 236X —2+6X 1% 1
-2 e |
1 1—3x  3(1-3x) 391-3x

- _%[In |1-3x |]f = —%[lnS—InZ] = —%m[gj.

A. Ta x=1, n {nToUuevn e€iocwon 1ooduvaua ypageTat:

1 1-2x 1
f(x)=— =— 2x(1-2x)=1-3
(X) 2X < 1-3x  2x < X( X) X

& 2x—4x° =1-3x < 4x> —5x+1=0.
H Stakpivouoa autol Tou TplwvOoU gival:
A=P*—4ay=(-5)-4-4-1=25-16=9>0

Kal ol pife¢ Tou TPIWVUHOU avtioTolxa:

_BtJA 543

2 2 8
Omote x,=1,X, :%:%. AQOoU Opwe X =1, téte dekTh yivetal pévo n Tiun x=1 Tote
EXOUME h( )=— Kal dpa To onpeio TopRg Twv SO YPAPIKWY TTOPACTACEWV €ival TO

A( ,5). Emm\éov, Bpiokoupe To mpoonpo g ¢(x) =f(x)—h(x) 1o Sidotnua [1,6].

1—2x>l 1—2x_l20

> =
1-3x  2x 1-3x  2x

9(x)=20=f(x)-h(x)20 <
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2x(1—2x)—1> <:>—4x2+5x—1> C>4x2—5x+1
2x(1-3x) 2x(1-3x) 2x(3x-1)

© 2x(3x - 1)(4x* =5x+1) 2 0.

lMNa to didotnua [1,6] IoXVEL 0T 2X >0, 3x—1>0 Kkat 4x* —5x+1>0 kabwg To TPIWVU-

po gival BeTikd ekTdC Twv PIlwv dnAadr 0To GUVOAO (—oo,%)u(1,+oo). Emopévwg

¢(x)=0 oo [1,6]. Eopévwg, To {ntovpevo euBadov Ba Sivetat wg €ng

E(Q)=j[(f(x)—h(x))dx=j[(::§§-%}dx =T§—ﬁ—%}dx

2r 16 1 6 1 6 1
—E[XL —E[In|3x—1|]1 —E[In|x|]1 T.u.—?——[lm7—In2]—5[ln6—ln1] T

10 1 17 1
=———In| — |-=In6 T.W.
39 \2) 2

OEMA 3.6
Avon
A. H f eival mapaywyiolun oto (—oo,O)u(O,+oo) w¢ TNAIKO Mapaywyioipwy Kat yla Kabe

x# 0 10xVel ,
, e~ xe* —e* e (x-1
f(x)=(—} = = (x2 )

O povog mapdyovtag mou ennpeddel To TPOCNUO TG Tapaywyou givait o x—1. Mo ou-
YKEKPIUEVQ, TIPOKUTITEL O AKOAOUBOC TTivaKag povoToviag:

X —o0 0 1 +00
f’(x) — _ 0 + H f Sev opiletai oto x=0,
dpa Sev uMopoUE va cupme-
pAvoupe 6Tl ival yvnoiwg
f(X) ~ ~ A avgouoa o GAo T0 (—o0,1) .

° f'(x)>0 yla kabe x >1 kai emopévwe f yvnoiwg avfovca oto [1,+x).
° f'(x) <0 ya kabe x €(0,1) kat emopévwe n f eivat yvnoiwg ¢Bivovoa oto (0,1].
* f'(x) <0 yia kaBe x <0, emopévwg f yvnoiwg Bivouoa oto (—x,0).

* H f mapouaotalel Tomkd eAdyioto 610 X, =1 TO f(1):e.
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H f' eival mapaywyioipn oto (—oo,O)u(0,+oo) w¢ TNAIKO TTapaywyioipwy Kal yla Kaoe
x # 0 10XVEl

f”(x) :[ex (X—1)]’ (ex (x—1))' X2 — e~ (x—1)2x (ex (X—1)+ex )XZ e (X—1)

XZ

X4

Cxe —2xeX(x-1)  xe*(x*-2(x-1)) e*(xX’-2x+2) e*(x’-2x+2)

x* x* x3 x3

Ma to TPIOVUHO Tou aplBunTH LoXVEl A:(—2)2—4-2-1:4—8<0, dpa Ba 1oxVEl
x?=2x+2>0 yia kdPs xeR . Tuvenwc, To mpodonuo tn¢ ' e€aptdatal Tehkd puévo
anoé Tov MapovopaoTy x>, o omoiog sival EekdBapa BeTIKOC yia X >0 Kal apvnTIKOC
yia x<0. Etol, to mpoéonuo tn¢ ' kat n kuptotnta tng f @aivovtal otov akdloubo

mivaka:
X —00 0 +00
(x) - +
f(x) ~ &)

Mo avaAutika:
° f"(x)<0 ya ke x <0, dpan f eival koikn 010 (—0,0).

° f'(x)>0 yakdBe x>0, dpan f eivaikuptr oto (—0,0).

. 2Tn ouvéxela Ba BPoUpE TIG ACUUTTWTEG TNG YPAPIKAG Tapdotaong tng f.

Katakopu@peg acUUNTWTEG:
loxvel
eX
lim f(x) = lim — =+,

x—0" x—0" X

KaBw¢ lim e* =1kat lim x =0, evw yla ToV TapOVOAoTH LOXVEL €miong X > 0 yla x — 0™,
x—>0" x—0"

Supmnepaivoupe Aotrmov ot n eubeia x =0 eival Kataképuen acvuntwtn Tn¢ C;.

Op1{OVTIEG/MAAYIEG ACU UM TWTEG:
Bpiokoupue apxika av urrdpxet opt{évtia fj MAdyla AcUUNTWTN OTO +o0.
Eivat

. e e (e . e

lim f(x)=lim — = lim ( ,) = lim — =+,

X—>+0 X—>+0 ¥ X—=>+0 X x—>+0 1]
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omou 0T1o eUTEPO P XPNOIUOTIOICAE Tov Kavova De L' Hospital yia tnv anpoodi-
opLoTn pop@n +oo/ +oo. Emopévwe, n C; Sev £xel opt{OvTia aoUUNMTWTN OTO +o0. Ava-
{nToUuE Notrmdv MAAYLa ACUUTITWTN OTO + . loYVElL

. f(x) . X Folto X +w/to ex
Iim —-—=Ilm— = lim— = I|im — =+,
X+ X x»+oox2 X—+0 DX X+ )
omou oto SeUTEPO Kal OTo TPiTo Pripa xpnotpomotjoape Tov kavova De L' Hospital yua
NV ampoacdioploTn Hop@r +wo /4w . Tupmepaivoupe 6Tt n C, Sev €xel oUTe mAdAyla
OQOUUTITWTN OTO +o0. AvalntoUpe Twpa opl{ovTia f TAAYLd ACUPNITWTN 010 —©. loXU-
&l
. Looer 1
lim f(x)= lim — = lim e*-— =0,
X—>—0 X—>—wo X X—>—0© X
emopévwe n C; éxel opt{dvtia aovumtwtn TNV Yy =0 oto —o. Epooov éxel opildvTia
ACUUTTWTN, OgV €XEL TAAYLA ACUUTTTWTN OTO —o0 .

Mpokelpévou va @Tiafouue tn ypagikn mapdotaon tng f, xpelaldpaote 1o 6UVOAO TI-
MWV TNG. Oa XpnOIUOTIOICOUUE TN povoTovia Tng f, tnv omoia mpoaodlopicape mpon-
YOUHEVWG.

° H f eivat cuvexrq kat yvnoiwg gBivouca oto A, =(-=,0), dpa

£(4,)=(lim f(x), lim £(x)) =(~=¢,0),

x—0" X—>—0

OTIOU TO OPIO OTO —o0 UTTOAOYIOTNKE TIPONYOUUEVWE YIA TNV EVPECN TWV ACUUTTTW-
TWV, Kal yla 1o 6pto kabwg x — 0~ €xoupe

Iimi: lim (l-exj =(—0)-1 =—o0.

x—=>0" X x—=>0"\ X

* H f eival cuvexnc kat yvnoiwg pBivouca oto A, =(0,1), dpa

£(4,) =(m (), lim £(x)| =(e,+=0),

x—>1" x—0"

OTTIOU TO 0plo KABWE X — 17 TMPOKUTITEL PE AT} AVTIKATAOTAON KAl TO aploTEPS
0p1o 010 X =0 UTTOAOYIOTNKE TTPONYOUHEVWC YIa TNV EVPECT) TWV ACUUTTTWTWV.

* H f eivai ouveyrg kat yvnoiwg avéovoa oto A, :[1,+oo) KAl EMOUEVWG

(82)=[ £(1), lim £(x)) =[e, ),

X—>+0
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OTIOU TO OPIO OTO +00 ETTONG UTTONOYIOTNKE TTPO- s
NYOUMEVWG YO TNV EUPECN TWV ACUUTTTWTWV.

H ypagiki mapdotaon tng f @aivetal oto Sumha- s
v oxnua. Exoupe emiong xapd€el TNV acOUNTWTN
x =0, KaBw¢ Kal To onueio (1,f(1)) oto omoio n f
TMaPoUoIAlel TOTTIKO EAAXIOTO.

Xpnotyomolwvtag oAokARpwon KaTd mapdyovTeg, ;
METATPETOUE TO MPWTO HENOC TNG Soopévng 1I0OTN-
TaG we E€AG:

Xo '
Xo @% X, @% Xo 1 ' e* X (1 e’o xeX
[ e [ [ e [ T [ e = [
X X X x |, drix X, 1x

‘Etot Aourmdy, n doopévn 1odTNTA

gival 10060vauN PE TIC TAPAKATW IOOTNTEG:

I
1 %2

X

X, @% e%o
dx:J- —dxo—=e of(x,)=e

G X

0

Ouwg, n f eival yvnoiwg avéouvoa oto [1,+oo) Kall EMOMEVWC, aPoU X, > 1, émetal OTI

f(x,)>f(1)=f(x,)>e.

‘Etol, Sev undpyel x, >1 10 omoio va ikavorolei Tn doopévn 1lodTNTa.

. Xpnoipomowvtag 0AOKApWoN KATd TapAyovTeG OTWE aKPLBWE Kal OTO TTPONyoULE-
VO EPWTN A, CUMTIEPAIVOUUE OTL N Soopévn 106TNTA gival IcodUvaun Pe TRV akoAoubn:

ef e

———=0f(B)=f(a

=0 ()=1(e)
Opwg, n f eival yvnoiwg avéovoa oto [1,+oo) KOl ETTOHEVWG, av gixape 1< a <, ToTE
Ba rrav f(o)<f(B) ki emopévwg ta Svo uéAn Sev Ba rtav ica. Opoiwe, dev Ba pmo-

povoav va ival ioa av eixape 1<B<a.

Emopévwg, dev umdpyouv a,p (1,+oo) €101 WOoTE va loXLel n doopévn wodtnTa.
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OEMA 3.7
Avon

A.

198

A@oU n ypagin mapdctacn e f Sigpxetat and o 0(0,0), Ba eivar f(0)=0 kat

ETTOUEVWG
oc~02+[3-0+y=0c>

onAadn f(x) =ax?+Px.H f sivai mapaywyiolun oto R w¢ mMOAVWVUMIKE Kal yia KOs

xeR 1oxvel ,

f'(x)= (ocx2 +Bx) =20x+f.

H f' givalt mapaywyiolun oto R w¢ ypapuikn Kat yia kKabe x e R 1oxVel
f(x)=(20x+ B)' =20

Tuvenag, eneidn f”(0)=—1, cupmepaivoups 6Tt 20 = 1o =—1/2.

EmmAéov, a@ol ol €QANTOUEVEC TNG YPAPIKAG Tapdotaon tng f ota onueia
A(0,f(0)) kat B(2,f(2)) eivat peta& toug KABETEG, Ot GUVTENETTEG KAIGNG TOUG, £0TW
o, Kat a,, 6a éxouv yivopevo ico pe —1, dnhadn a,a, =-1. loxvet 6pwe o, =f'(0)
kat o, =f'(2). Amo tov tomo g ' mpokumtel 61t f(0)=p kat f'(2)=4o+B=-2+p,

4pa n mapanmavw 1oo0TNTA YPAPETAL WG

B(-2+B)=—1e P2 —2p+1=0 < (B-1) =0

1
omwe Béhape. O Tomog e f eivat homov f(x) = —Exz +X ylakdbe xeR .

To {ntovpevo euPadov Ba divetal amd Tov TUTTO

E, =J.z|f(x)|dx = J.z‘—%xz +x|dx

Ot piCegtng f eival x, =0, x, =2 . Mpaypat, Avvovtag tnv e€iowon f(x)=0 maipvou-

uE
f(X)=0<:>—%x2+x:0 & x> +2x=0 < x(—x+2)=0,

NG omoiag AUOEIG gival mpdypatt ot X, =0 Kal X, =2 . Evag evaANaKTIKOG Tpomog va
AUooupe Tnv e€iowon Ba Atav pe Tn Xprion Slakpivouoac.

. . . . . . 1
E@odoov 0 ouvTEAEOTIG TOU PEYIOTORAOMIOU OpOoU TOU TTOAUWVUHOU gival O —— TIOU
€lval apvNTIKOC, TTPOKUTITEL 0 AKOAOUBOOG TTivaKkag Mpoorou yia tny f :
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, _
2 1 2 1.2 4
E1:I X ixdx=| e+ | =28 | =22
ol 2 6 2| |6 2] 3

2
= 3 TETPAYWVIKEG HOVASEC

I. Hegiowon epantopévng (&,) TG ypagikng mapdotaong g f oto onpeio A(O,f(O))
Ba eivain
(8,):y=Ff'(0)(x-0)+f(0)

AvtikaBiotwvrag f(0)=0 kat f'(0)=1, n e€iowon ypapetat wg (&,):y =x.

H e€iowon epamtopévng (&,) TG YPAQIKAC mapaotaong e f oto onueio B(z,f(z))
Ba €xel Tumo
g,y =f"(2)(x-2)+f(2) =—(x-2) =—x+2.

Amo Tov tumo tng f' mou UToOAOYICAUE OTO TTPONYOULEVO £pWTNLA TIPOKUTITEL APECA

otin f' eivai mapaywyioun oto R pe f”(x):(—%xﬂj :—%<O. Emopévwg, n f eivat

KoiAn oto R Kal emopévwe KABe epantopévn TG Ba eival «mavw» amd Tn ypa@IKn ma-
pacTtaon TnG ouvapTtnong, pe e€aipeon to onueio ema@nc. To {nTouuevo eupadodv E
givat To eyadov Tou ypappooKIaopévou Xwpiou mou amelkovi(etal oto SimAavo oxn-
pa.

Mapatnpoupe o1l ol duo eubeieg TéUvovTal o
oto onpueio I'(1,1) kat To Tpiywvo ABI &i- /j,-(:\r\(1,1)
val 1IoookeAEC. Na va Bpoupe To euadov tou -
YPOUUOOKIAOMEVOU Xwpiou, apkel va agal-

péooupe amd 1o eUPaddv Tou 100OKENOUG

TPIYWVOU TNV TIUA TOU OAOKANPWUATOG TTOU

Bprikape oto Epwtnpa B Kal EMOUEVWC:
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_AB-byog g 2

E 1
2 33 2

Mpokomtet Aonov ott |E, =2E, 6nwg BéAape.

OEMA 3.8
Avon
A. Apxika mapatnpoupe 6Tt k(1)=2+In2, onote Iirq(K(x)—E)zo .Houvéptnon x &ival

mapaywyiotun oto (—1,+oo) W¢ ABpOIoUA TTAPAYWYICIUWY UE

k'(x) =2+ﬁ> 0
yla kdBe x >—1. Emopévwe, n k €ival yvnoiwg avéovoa oto (—1,+oo).
° Av x<1, 16t Kk(x)< k(1)< K(X)-E<0.
° Av x>1, 16t Kk(X)>K(1)<= K(X)-E>0.

AuTO onpuaivel Opwg OTL

o o
)!l_rl]m_—oo Kal lmm—-‘rw.

TO Oplo TIpAyHaTL Sev UTTAPXEL

A@oU ta §Uo MAeUPIKA Opla eival SIaPOPETIKA,

B. Emeidrin f eival ouvexrigc oto [—1,+oo), Ba eival cuvexic oto X, =1 Kkat dpa

f(1):x|@f(x)=mf(x)@a_nu(n):m@ a=-.

‘Etol, o tumog tng f Ba ivat:

l—T]l,I,X, -1<x<1
)= "
x(B+Inx)’

X1

1
Aol 0<B<1, Ba oxVel E >1. Emopévwg, yla kdbe x e [—1,1) LOYVEL

%—np(ﬂx)21—nu(ﬂx)20.
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Mpokumtet Mooy 6Tt f(x) >0 yia kaBe x e[-1,1). Emiong, f(x)>0 yia kaBe x>1, ka-
Bwg yla kdBe x >1 10xVeL 0TL Inx >0 . Emopévwg, To epadov Tou Xwpiou o ePIKAE(-

etarand m C;, tov aova x'x kaiTic eubeieq x =—1, x =e Sivetal améd Tov T0MO

(x)=0

E:Ii1|f(x)|dx e J.:f(x)dx =J‘1_1f(x)dx+J‘

F(x)dx.

1

lNa 1o mPWTO OAOKARPWUA, EXOUME

[ fede=] 11{%—np(nx)}dx :[%_lcw(nx)]

T

4TIOL XPNOIHOTIOIACAKE TO YEYOVOC 0TI cuv (1) =cvv(—). Na 1o SeUTEPO OAOKARPW-
Ma, EXOUME

Ief(x)dx = r;dx.

1 1X(B+Inx)

1
I’ autov tov urtoloylopo, Bétoupe y =B +Inx. Tote, Ba gival dy =—dx . YmoloyiCoupue
TWPEA Ta 6p1a OAOKANPWONC. X

° Otav x=1, éxoupe y=B+In1=4.
* Otav x=e, éxoupe y=PB+Ine=p+1.

‘ET01, TO OAOKANPWA IGOUTAL UE

e 1 e 1 1 p+11
dx = —dx = [ 2
J.1x([3+lnx) X -[1B+Inx x> IB ydy

B+1 1

=[Iny]}" =In(B+1)-Inp = IH(TJ = IH(HEJ'

Emopévwg, amo tnv umdBeon E =2+In2 mou pag éxet S00&i oTnV EKQWVNON TIPOKUTITEL

oTl §+ In(1 +%j =2+In2.Qswpolpe T fondnTIKA cuvdptnon

h(x):3+ln(1+lj, 0<x<1.
X X
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202

H h eivat yvnoiwg @bivouvoa oto (0,1]. Mpaypaty, av Bewprioouvpe X,,X, e(0,1] ME
X; <X, , T0TE loXVOULV Ta €€AC:

11 2 2
—>—=>—2>— (1)
X1 X2 X1 XZ

, . 1 1 , , . , .
EmmAéov, 1oxvel 1+ —>1+— kai, eneidni n ocuvaptnon Inx gival yvnoiwg avéovoa,
XZ

In(1+lj > In(1+lj (2)
X1 X2

MpooBétovtag katd peAn Tig (1), (2), AapuBavoupe o1t h(x,)>h(x, ), emouévwe n h i-
val yvnoiwg gbivouca oto (0,1], dpa Ba sival kat «1-1» oto medio oplopov TnC. H &&i-
owon

. . X
TIPOKUTITEL 0T !

E+In(1+1J=2+In2
B B

TTOU €XOUUE TTapandvw ypdg@eTal looduvapa wg

h(B)=2+In2=h(1)

kal, emeldi n h eivat «1-1», maipvoupe P =1 kat emopévwg oo =—=1.

H f eival mapaywyiolun oto [—1,1) w¢ dlagpopd katl ocuVBEoN TMAPAYWYICIUWY cuvap-

THoEWV Kat yia kdBe x €[-1,1) 1ox0el

f'(x) = (1-nu(mx)) =-novv(nx).
Oa Bpoupe ta onpeia undeviopou tng f'. loxvel n IcoSuvapia
—movv(nx) =0 < cvv(nx)=0.

AUOEIC AUTAC TNG TPLYWVOUETPIKNG £€iowong ival ol nx = 2k7 J_rg, Kk eZ n 1oodlvaua
1
X= 2Ki§ , kK €Z.0pwg, apov x €[-1,1), N HOvN amoSeKTr Tiur Tov K ivatn k=0,n

omoia Sivel x =+— lNa OAEC TIC UTTONOITTEG TIMEC TOU K, TIPOKUTITOUV TIUEC TOU X TTOU
2

, . , , , 1
Sev avrikouv oTO [—1,1), ométe Sev eival amodektéc. Emopévwe, ta | x :iE anoTte-

AoUv Kpiolpa onueia tng f.
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H f eival mapaywyiolun oto (1,+oo) W¢ MPAEN MAPAYWYICIWY CUVAPTHCEWY Kal yld
KABe x >1 1o0xVel

f,(x):( 1 )':—(x+xlnx)' _ (”'”“X'lj i

x+xInx (x+x|nx)2 (x+x|nx)2

2+Inx

(x+x|nx)2'

MNa kdBe x>1 1o0xvel 6Tl Inx >0 Kat €101 €ivatl AUeEco OTL

Oupunbeite Tov OPIOUO TWV KPi-
OlpWV ONpEiwv oTn o€A. 143 Tou
oxohikoU BiBAiou. Ta eowTepIKA

f'(x) <0 yia kGBe x>1. Emopévwg, n f Sev éxel kpiotua

onpeia Tou mediou oplopoL ota
omoia n f v mapaywyiletal xapa-
KTnpifovral emiong wg Kpiola.

onueia oto (1,+oo). TéNog, eNéyxoupe av n f eival mapa-

ywyiotyn oto x, =1 vmohoyiovtag Ta avtioTolxa MmAEU-

pIKa opla.
To aplotepod 6plo eival ico pe

f)-F(1) | 1=mu(m)-1

lim _
x—1 x—1

x—=>T"

x—=>T1"

_lim —movv(nx) =rc,
x—>1 1

() o0 (nw(m))
x—1 (x—1)'

OTIOU OTO TPITO Brila XPNoIUoToINCapE Tov Kavova De ' Hospital yia tnv ampoodiopt-
otn popen 0/0.MNa 1o &e&i dplo éxoupe

= lim

x—=T1

x—=>T1

1
X+ xInx = lim
x—=1

f(x)-f(1)

x—=1

=lim

x—>1

lim

x—>1"

0/0
= lim

x—>T

=lim

x—1"

1-x—xInx

=1 (x=1)(x+xInx)

1
—T-Inx—x-—
X

x+x|nx+(x—1)(1+lnx+x-1j
X

-2-Inx

:—2 ,
x+x|nx+(x—1)(2+|nx)j -

om0V Kal TTAAL 0To Tpito Bpa xpnotpomoldnke o kavovag De L' Hospital. Emopévwg,
nf Sev eival mapaywyioipn oto x, =1 Kal EMOUEVWG TO amnoteAei emiong Kpiotpo

onueio g f.
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A.

E.

204

Mapatnpoupe apxikd OTL n cuvapTnon ¢ €ival CUVEXAG OTO (1,+oo) w¢ TNAiko ouve-
Xwv. Emiong, n ¢ &ivail ouvexng kat oto X, =1, KABWG:
) . f(x)-1
fime(x)=lim="—= =-2 =¢(1).
010U TO OPLO OTNV TTPWTN YPAUUNA UTTOAOYIOTNKE (00 HE —2 OTO TTPONYOULIEVO EQWTN-
po. EmmAéov, n ¢ eival mapaywyiolun oto (1,+oo) W¢ MNAIKO TTapaywyiclpwy cuvap-
TACEWV, e
) (f(x)—@’ F)x=1)=(F(x)-1) _ PO ()1
o'(x)= = = .
x—1

(x=1) (x=1)°

Oewpolue TuxoV x >1. Tétg, n f Ikavomolei Tig TpoUnoBéoelc Tou BewpruaTtog PEong

Tipnc oto [1,x], ométe umapxet & €(1,x) yia To omoio:

()= f(x)—f(1) f(x)-1

x—1 x—1 "

Opwe, agou n f givat kuptr oTo [1,+%), ToTE f' Yyvnoiwg av€ouca oe autod To Staon-
f(x)-1
Ha. Agou Tpa x>&, tote f'(x)>f'(§) kat emopévwg f'(x)>%. Aol Aoimov
X —

LOXVEL X > 1, CUPTTEPAIVOUE aTIO TNV TEAEUTAIO OXEON YE ATTANOLP] TTAPOVOUACTWY OTL
f'(x)(x=1)>f(x)-1=f'"(x)(x—1)-f(x) +1>0.

A6 TOV TUTTO TNG @' TTOU UTTOAOYIOTNKE TMapaAmAvw TTPOKUTITEL TWPA OTL (p’(x) >0 ya
K&Be x>1 kay, emeldfy @ OLVEXNG Kal 0To AKpo X, =1, Ba eival yvnoiwg avéovoa oe

OAOKANPO TO KAELOTO Stdotnua [1,+oo).

i. NMa kaBe x>1 woxvel 61 1+Inx>1 kat 0<—<1, emopévwg givat OAa BeTIKA. Tuve-
X

WG, Yla KABe x >1, éxoupe TG €€N1¢ 100SUVANiEC:

1 1
>— o x21+Inx < lnx<x-1.
T+Inx  x

H televtaia avicdtnTa epgpavifetal otn oeh. 148 Tou oxoAikoU BiAiov wg epappo-
YN Kal, WG €K TOUTOU, UTToPEl va xpnotpomolinBei xwpic amodelén. Autr n aviootn-
Ta Aormdv gival aAnBni¢ yia kaBs x >0, dpa QUOIKA Tapapével aAndng av meplopl-
oTtoUpE ota X >1.To {NToUPEVO AOITTOV TTIPOKUTITEL ATIO TIC TAPATTAVW 1o0SUVAEC.
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MdaAiota, cOp@WVA PE TNV EQAPUOYN TTOU AVAPEPALE, N 1loOTNTA LoXVEL pdvo yla
x =1, onmdte kat 0tn {NTOUPEVN aAviodTNTA N I06TNTA Ba 10XVEL HOVO OE AUTHV TNV

niepimtwon.

Inpeiwon:

Duoikd, og mepintwaon mou dev BuunBolpe TNV ev AOYw £QApUOYr, UTTAPXOULV Kal
evaAakTikoi TpoTol va amodeioupe TNV mapamdvw avicotnta. Evag amd autolg
gival pe HEAéTN povotoviag g ouvaptnong g(x)=x—1-Inx, 6mwg GAMwOoTe Kal

otnV anodelén TnG epappoyns otn oel. 148 Tou oxoAikoU BifAiovu.

ii. Mg oAoKARPWON KATA TAPAYOVTEC TTPOKUTITEL OTL

J.eF(x)dx = J.T(x)’ F(x)dx = [XF(X)JT - J.TXF’(x)dx

1

—eF(e) ~F(1)~ [ xf(x)dx =eF(e)~ [ xf(x)dx. (1)

loxUel Opwg

e e 1 e 1 e "
fo(x)dx:jlx-mdx =J‘11+Inxd)f > 1;dx =[Inx]1 =Ine—In1 =1,

010U OTO TPITO Brila XPNOIHOTOICAUE TO YEYOVOG OTI, 0TNV AVICOTNTA TOU TTPON-

YOULEVOU EPWTNHATOC, N 1I00TNTA IoXVEL HOvo yia x =1. Emetal Aourmdv oT1
: f(x)dx>1= - : f(x)dx <—1
> < .
Lx (x) X Lx (x) X

TeAIK4, emoTtpépovtac otny (1) maipvoupe 6Tl

jTF(x)dx = eF(e)—ijf(x)dx <eF(e)-1,

mou &ivat akp1fwc To {nToUuuEvo.
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OEMA 3.9
Avon

A. Oétoupe J.f(x)dx:c. Tote, yia x <0 1oxvet f(x)=x’ —4x—%c,c’1pa
-1

c=["f(x)dx = _[01(x2 ~ax —%cjdx
{__} (u()g 73

3 4 3 4 3 4

>uvoyilovtag Aolmov, TPOoKUTITEL N TpwToRABuIa e€iowon

7 3c 28-9c
=————&cC=

C=——— < 12c=28-9c
3 4

<21c=28 <:>c=§=i.
21 3

0
Tehkd, 1oxVEL Aoimdv J.f(x)dx = g
-1

AvTikaB10TWvTag TNV T autn otov Tumo tn¢ f, maipvoupue 6Tl

x2—4x—1, x<0
F() =] mux
X

—4x+a, x>0

H f eivat amé unoBeon ouvexrg, dpa toxvet f(0)= Iir’(r)lf(x): lim f(x).

x—0"

o limf(x)=lim (x2 —4x—1):—1,

x—0" x—0"

° lim f(x)=lim (n—ux—4x+oc]=1+a.

x—0" x—0" X

Emopévwg, Bampénel 1+a=-1< omoTe TeAKd o Tomo¢ ¢ f Ba gival

x2—4x—-1, x<0

o=ty
X

x>0
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B. H f gival mapaywyiolun oto didotnua (—oo,O) w¢ MPA&n mapaywyicipwy cuvaptrioe-
WV Kal IoYVEL f’(x) =(x2 —4x—1), =2x—-4 yla ke x<0. Emiong, sivalt mapaywyioiun

oto Sidotnua (0,+) pe

ff(x):(n_w_4x_2j _XOUVXRX

X X

yla kdBe x>0 . ENéyxoupe Twpa €av n f eival mapaywyioun oto x, =0 umoloyiCo-
VTOG TA AVTIOTOIXA TTAEUPIKA Opla.

° [1a To aploTEPO OPLO EXOUUE

i f(x)—f(0) im x> —4x—1-(-1)

x—0" X x—0" X
2
o XP=4x o X(x-4 .
= lim = lim (x=4) =lim(x—4) =—4
x—0" X x—0" X x—>0"

* To 6¢€i bplo 1ooUTal YE

NHX npx
_ S —4x-2-(-1) 2 _4x 1
lim f(x) f(O) = lim =X = lim =X

x—0" X x—0" X x—0* X

Nux —4x> —x /0 i (mlx—4x2 —x)

= lim 5 -
x—0" x—0*
” (<)
. ouvx—=8x-1 | (ocvvx-1
=lim— =lim| —-4 =—4,
x—0* 2X x—0* 2X

OTIOU OTO TETAPTO PBrila Xpnolpomolnoape Tov kavéva De L' Hospital.

Epdoov ta SUo mAeupikd dpla ival oot mpayuatikoi apibuoi, n f eival mapaywyiotun
o010 X, =0 pe f'(0)=—4.0 t0moc g f' eivat homov

2x —4, x<0
f'(X) =1 xoLVX — X B

X2

4, x>0

H ' eivat ouvexnc oto Sidotnpa (—=,0) wg moAuwvupikn. Opoiwg, n f' givat cuvexnc
oTo (0,+oo) w¢ MPA&N ouvexwv. ENéyxoupe otin f' gival ouveyrig kat oto x, =0

o f’(O):—4.
o limf'(x)=lim(2x-4)=-4-

x—0" x—0"
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lNa to 6e&i 6plo Ba xpelaoTei va XxpNOIMOTIOICOUE TOV Kavova De L' Hospital:

xouvx —nux . (xouvx— nux)

lim > lim -
x—0" x—0"
g (<*)
0/0
. OLVX—XNUX —OLVX . X
= lim nu = Im—ni =0,
x—0* 2X x—0* 2

omoTE, oupmepN\appavovtag Kal tn otabepd —4 mou eu@aviletal otov tumo tn¢g f',
ovumnepaivoupe 6Tt lim f'(x)=—4.
x—0"

Ta &Vo mAeupikd Opla gival ioa, dpan f' eival cuvexng kal oto x, =0, omdTe eival

ouvexng og VAo 1o R.

A.

208

Oewpolpe TN ouvdptnon T(x)=xovvx—nux, xe(0,n]. Tote, n T eival mapaywyiot-
Hn oto [0,7] wg Stapopd mMapaywyictpwy, pe

T'(X) = cLVX —XNUX — GLVX = —XNUX < 0,

OTIOU XPNOIOTIOINOAUE TO YEYOVOC OTL Nux >0 yia KABe x € (O,TC] . Ho6tnta otnv te-
Aevtaia aviooTNTa, OTIWG KAl 0TNV TTAPATIAVW, LOYXVEL Povo yla x =7, ondte n T eival
yvnoiwg ¢Bivouca oto (O,n] . Emopévwg, yia 1o oUvolo TIHWV TN IoYVEL

T((0,7))=[ (%), lim T(x))=[-m0),

x—0*

dpa T(x)<0 vy kdbe xe(0,x]. Me GAa Noyia, yia KaBe xe(0,m] 1oxVEl
XCLVX —NuX <0, oTéTE
XCLVX —NpX _

x2 0

yla kdbe x €(0,7]. Tuvemwg, yia kaBe x € (0,7] éxoupe

F(x)= XOLVX — X

X2

-4 <-4,

EmmAéov, éxoupe 6Tt f'(0)=—4 Kat emopévwe Tehikd f'(x) < —4 yia kabe x €[0, 7).

loxvel
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Mapatnpoupe 6Tl yla KABe X € (0,1] loYVEL OTL MUX < X, OTIOTE npx <1 Kal €tol

X
f(x)<—4x—-1 yia x€(0,1].

EmmAéov, éxoupe ot f(0)=-1=-4-0-1, dpa yua

AT6 TN o€l 53 Tou axoAikoU BiBAiou
kaBe xe[0,1] éxoupe f(x)<-4x—1 ka n woTnTa AIEHESHUTEERTEECEE

, . ., x e R. Zuvdudovtag autriv TNV avioo-
LIOXVEL yovo yla X = 0 .Etol,

TNTA UE TNV a <|o| TTOU IOXVEL Yia KABE
o eR, MAIPVOUPE OTL MuX <X yla KABe

! ! 1 x>0.
J.Of(x)dx<J.O(—4x—1)dx=[—2x2 —xl’ =-3. >0
TeAkd, : 4 4 s
J-_1f(x)dx=§+j0f(x)dx<§—3 =3 onwg BéNape.
O©EMA 3.10
Avaon

A. Houvaptnon g eivat mapaywyiotun oo (0,+0) ue

X2 x?

g'(x):('“_Xj' _ (I x=xInx _1-Inx

yla kdBe x >0 . loxVel n lcoduvapia

1-Inx

Jg(x)=0& =0 @Ilnx=1<x=e

Emiong, to mpdonuo ¢ g e€aptatal povo amd 1o mpdonuo tou apldunti 1-Inx.
MpokUuTTEL AoIoV 0 akdAouBog mivakag povoTtoviac:

X 0 e +00
g'(x) + 0 -
g(x) A ~

° g’(x)>0 yla KdBe 0<x<e Kal n g &ival cuvexng otn Béon x=e, dpa n g &ivai
yvnoiwg av€ovoa oo (0,e].

° g’(x)< 0 ywa k@Be x>e kain g €ival ouvexng otn Béon x=e, dpan g €ival yvn-
oiw¢ pBivouoa oto (e,+oo).
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H f eivat Vo @opég mapaywyiolpun oto R kal yia kdBe x e R 1oxVel

f'(x)=(3e’X +2)' =-3e™ kat f’(x)=3e™>0.

Emopévwg, | n f eival kuptr oTo R.|

B. H ouvapton fog éxel medio opiopol Dy, ={x €D, |g(x)eDf}. AUTEG Ol ouVONKeg
ypdgovTtal Icodlvaua

{ xeD, { x>0 0
=S & x>0,
g(x)eD; " |g(x)eR

onote Dy, =(0,+00). Emm\éov, yia kGBe x >0 Ba eival

Inx

(feg)(x)=f(g(x)) =3e * +2>0

kaBwg eivat dBpolopa BeTikwv dpwv.

. ‘Exoupe

1 1 1 1 1 1
b :-[Of(x)+4dxz-|‘03e’X +60|X :I0(3/ex)+6dx =J‘06ex +3dx

Oétoupe y =6e* +3. Totg, dy =6e*dx, ouvenwg, e*dx = %dy . YmoloyiCoupe Twpa Ta
opla ohokAfjpwong:

*Otav x=0,0a eivat y=9.

* Otav x=1,0a eivat y=6e+3.

Emopévwg,

1 p6e+3 1 e+ 1 1 (6e+3
11:gj9 ;dy:g[ln|y|]: 3:g[ln(6e+3)—ln9] :gln( 3 )
MNato I, Twpa givat:

2(1_y2 2(1_y2 2(1_ 2
[ o)y, ooy, o),

O f(xX)+1 S f(x)+1 o f(x)+1

2

MNa 1o mMpwto oAokApwua, Bétoupe y =—x. Totg, dy =—dx. Otav x=-1, givat y=1
Kat, 6tav x =0, givat y =0 . ETol, To mapandvw dbpolopa ypdeetal tloodUvapa we
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dx

L o6y2(1—y2)(_dy)+I;6x2(1—x2)d J-1 6y’ (1—y2)dy+J-1 6x’ (1—x2)

()4 f)+1 o fy)e1 o f(x)+1

ANMaAlovtag Kal TTAAL TN METAPANTA Y O X, N Tapamavw moootnta {avaypd@etal wg
genc:

) ) ) ) Auth n alayn Sev mpémel pag pmepdevel,
1| 6X (1 —-X ) 6X (1 —-X ) £EAAAOU 1) METABANTH PECA GTO ONOKAH-
Iz = -[0 f(—X) 1 + f(X) 1 dx pwHa EEUTTNPETE( LOVO TOV CUUBONICHO.
‘Eva ohokAfpwua pe HETABANTH) ONOKAR-
pwong x &ev al\alel o€ Timota av avTl-
KOTAOTACOUME TO X ME Yy N HE (apkeiva

_ .r 6X2 (1 _ X2 )( 1 1 )dX unv umapxet X 1 t . Rén kamou aAou
0

+ ; ;
3e*+3 3e*4+3 U€OQ 0TO OAOKANPWUAY).

1 X 1
=| 6x? (1—x2) ! +—< dx. =
0 3e*+3 3+3e*

=2I;x2(1—x2)dx =2 ;(xz—x“)dx =2{ 3

A. Tia 1o MpwTto oAokApwHa, Bétoupe y =Inx. Tote, dy =ldx . Yrmoloyioupe Twpa Ta
véa Opla OAOKANPWONC: X
* Otav x=1, eivat y=In1=0.

* Otav x=e, eivat y=Ine=1.

‘Exoupe Aotmov

fotsp 2%~ [y 2] -2

1 X 2 2

Amo 1o Epwtnua Al &€poupe étin f eival kuptr o€ 6ho 10 R . Emiong, n e§icwon ega-
TITOPEVNC TNE YPAPIKNAC Tapdotaonc Tng f oto onueio A(O,f(O)) éxel e€iowon

g1y =f'(0)(x—-0)+f(0)=-3x+5.

Aoyw TnG Kuptotntag, n C; Ba eival mdvw amdé TNV e@antopévn NG UE e€aipe-
on to onueio emapng toug, dnAadn To A. Emopévwg, yia kabe xeR Ba oxvel
f(x)>-3x+5, pe TV 106TNTA va 1oxVEl Povo yia x=0. Apa, f(g(x))2—3g(x)+5, uE
NV 100TNTa va 1oXVeL povo otav g(x)=0, Snhadr otav x =1.

Lef(g(x))dx>Ij(—3g(x)+5)dx :—%+S(e—1) :Se—S—g :5e—§.
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EmmAéov, amd 1o A €xoupe 0TI n g eival yvnoiwg avovoa oto [1,e] KOl EMOUEVWG YIa
kaBe x €[1,e] Ba 1oxve 611 g(x)=g(1), pe 106TNTa POvo oo x=1. H f €ival yvnoiwg
@Bivouoa oto R, ouveng f(g(x))<f(0) via kébe xe[l,e], dnhadn f(g(x))<5 yia

KABe x [1,e], ME TNV 106TNTA Va IoXVEL povo yia X =1. Emopévwg,

[ #(a(x))dx < [ 5dx =5(e~1)=5e 5.

‘Etol, TeMka
13 e
5e—7<I]f(g(x))dx <5e—5.
OEMA 3.11
Avon

A. T k&Be x>1 éxoupe
2x>0

2\/;(x —1)f'(x)+2x/;f(x) e o (x=1)f'(x)+f(x) :ﬁe&

o [(x —1)f(x)], = [e& ]' .

Amo Ti¢ ouvéneieg Tou O.M.T. éxoupe 6Tl (x —1)f(x) = e 4 ¢ yia kaBe x >1kat emopé-
=

e +c . . . .
vog f(x)= . x>1. AOyw TG ouvéxelag tng f mpokumtel &t

lim(x—1)f(x)=0-f(1)=0,

x—1

Ba éxoupe c+e=0< c=—e. AOyw ouvéxelag Ba éxoupe OTI

& _ el _e
f(1):lime € Oéolim( ) -
-1 x—1 x—>1 (X—'I)’ X1 2\/; 2

omou oto SeUTepo Brua xpnolpomolnoape Tov kavova De L' Hospital. Emopévwg, o to-
mo¢ e f yia x €[1,4+0) Ba gival
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Aol 6uwe n f eival dptia, Ba 1oxLEl 6TL f(—1):f(1):§. EmmAéov, yia KéBe x <—1
loxvel —x >1, dpa, apov n f eivat dptia,

ApxIKd, {Owg pag @avei ma-
e —e padoo 1o “~" KATW aMmo
f(X) = f(—X) = . ™ pida, 6pwWG mapatnpn-

oTe 0Tl Xx<—1,d4pao —x
gival oTnV MpaypaTikoTnTa

t BeTikoG.

eV —e el —e
x> , xe(—o0,~1)U(1,40)
(x)=1 X1 X1
i |X|= Er X=i1
2
. NakdBe x >1 n amodeilktéa oxéon ypdeetal wg €A
11 e e
“Ne¥™* >2 o VX
(x=T)eY* > \/;(e e)<:>2\/;e S

N~

Oewpovpe ™ ouvaptnon g(x)=e",xe[1,+»). H g &ivar SUo popéc mapaywyiotun

oT1o [1,+oo) , W¢ oLVOeon 6V POPEC TAPAYWYICIWY CUVAPTHCEWY, UE

eVx

9(x)= 2x

Kal
e‘/; e

ex
S ) e

4x 4x ax~/x

=

MNa k&Be x >1 1oxvoLV Ta EENG:

o Jx -1>0,

o XVXx >1,

o e >0 .

Am6 autd mpokunTel 6Tt g"(x)>0 yia kaBe x €(1,+90) Kat EMOPéVwG g KupTh OTO

[1,+oo). Oewpolpe Tuxdv x >1.TOoTe, 1<\/;, dpan g kavormolei Tig mpoUmobéoel Tou
O.M.T. oT0 [1,\/;] ondte umdpyxet & e(1,x) , WOTe
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‘Opwg, 1oxLeL n looduvapia

e e e

g7
§<«/;<:>g'(<§)<g'(«/;) D <m o(x-1)e’ >2x/;(e& —e),
Kal To {nToUuuEVo amoSeiXTnKe.

H f eivat mapaywyioiun oto (1,+oo) W¢ TTNAIKO TTaPAYWYICIUWY e

’ (x—1)e& _(

N
() = e e :T € —e) :(x—1)e&—2\/;(eﬁ_e)
" )_( j (x=1)’ 2-x(x-1)’ '

x—1

Amo6 1o Epwtnpua B loxvel 6t (x—1)e& —Zﬁ(e& —e) >0 yla K4 x >1 Kal EMOUEVWC
f'(x)>0 yia kabe x>1. Enedni n f eival kat cuvexic oto x, =1., Ba €xoupe 6Tt f
yvnoiw¢ avovoa oto [1,+oo). 3TN ouvéxela, Ba deifoupe otL n f eival yvnoiwg @Oi-

vouca 6To (—oo,—1].

Ma omoladAMoTE X,,X, €(—,~1] HE X, <X, €XOUME —X,>—X, KOl —X,,—X, €[1,+0),
emopévwg f(—x,)>f(—x,), agou f7[1,+0). Enady opwg f dpua, émetar ot

f(x,)>f(x,) katétoin f eivat yvnoiwg pBivousa oto (—wo,-1].

@ewpolue T ouvaptnon h(x)=(2-|x|)f(x)-1x&[1,2]. Téte n h eivai cuvexic oto
[1.2] wc ywopevo cuvexwv. Emméov:

. h(1):f(1)—1:§—1>0,

° h(2):—1<0.

JUVeENWE, oVPPwWvA Pe To Bewpnua Bolzano, urdpxel éva ToOuAdxloToV X, e(1,2), £T01

wote h(x,)=0<f(x,)=

5 | |.Ens|6r’] opwen f eival dptia, Ba 1oxLEL OTIL

1 1
2_|_X1|’

apa TO xZ:—x1e(—2,—1) eival emiong pia autng tn¢ efiowonc. EmmAéov, yia
KGBe x <—1 1ox0et o1t f(x)=f(—x) pe —x>1 Kal EMOPEVWG UE TTAPAYDYION EXOUHE
f'(x)=—f'(—x), ométe f'(x,)=—f"(—x,)=—f'(x,). H televtaia w0éTNTA ONUaivel OTL

ota onpeia A(x,,f(x,)).B(x,,f(x,)) ot epantopeves e C; éxouv avtibeteg KAioelC.



NUoeig Kepalaiou 3

Av ®,0 avtioTtotxa gival ol ywvieg mou oxnuati{ouv ol EQAMTOUEVEG PE TOV dgova x'x,
TOTE €XOUME

f'(x,)=—f"(x,) = €00 = -0 = £p(n—0).

Opwg, yia kGBe x>1 1oxvel f'(x)>0 kat emopévwe me(o,g), EVW yla KABe x < -1
. R . n . B n B .

éxoupe ott f'(x) <0, omote ee(i,n) kat €10t (7 9)6(0,2). Hn ¢(x)=cpx eival
«1-1» o1O (O,g) Kal EMOUEVWG aTTO TNV Mapandvw 106TNTA TPOKUTTEL 0TI v =1—0,

oToTE W+ 60 =7 Kal €101 Ol ywvieg mou oxnuatiouv pe tov dfova x'x eival petadu

TOUC TTAPATTANPWHUATIKEC.

. Na k&Be x>1 €xoupe g(x)=f(x) kai, apou f yvnoiwg av€ouca ato [1,+x), 161€ Ba
€XOUUE Kal OTL g yvnoiwg avouoa oto Tedio 0pIoHOU TNE KAl EMOPEVWE Oa avTioTpé-

@eTal MNa 1o ohokArjpwpa

(ez—e)/S 1+ X 4
I e o

e/2
Bétoupe y =g (x). Tote, 1oxvel x=g(y), apa dx=g'(y)dy. Emiong, av x=e/2, tote

g:1-1

9(Y)=§©9(y)=9(1) oy=1

‘Etol, Ba éxoupe:

I o [ s

Emopévwc, Ba 1oxvel oTi
4 xg’(x) (e-e)3(14x .
o

- J.j[g(x)— Xg,(X)de +J.T1;?)8()X9'(X)dx
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MNa kabe x e (0,%} n amodelktéa looduvapa ypagetat:

ﬂuX[eezx —eJ >[e1+nZHX —e](ex -1)< nux(e@ —e) > (em —e)(eX -1)

ViHnex JHnpx
<:>(e¢“3—x—e)>eH]#(ex —1) @(e@—e)>u(ex—1)
nUx T+nux—1

eV _o eV _g

= >
e*—1 T+nux-1

o f(e*)>f(1+nux),

01OV 0TO SEUTEPO KAl OTO TETAPTO Bria XPNOIUOTIOICAKE TO YEYOVOG OTL Mux >0 Kat
< . n ) n . .
e*—1>0 yiwa kabe xe(O,z] MNa k&be xe(O,zJ éxoupe OTL €, 1+npux e(1,+0) Kal
emopévwg, agoul f yvnoiwg avéouoa og auto o StdoTnua, N TEAeUTaia Oxéon YpAge-
Tal .lcoduvapa
f(ex)>f(1+mlx)<:>eX > 14+ Mux.
To¢ Tpomog:

OewpoUpE TN ouvaptnon T(x)=e* —1-nux, x e[o,ﬂ .Téte, n T eival mapaywyiotun
oTo [O E] e T'(x)=e* —ovvx.Na kGBe x e [O E] LOXVEL
2 2
e* >1>cuvx

omoTe T’(x) >0 katemopévwen T gival yvnoiwg av€ovoa oto [Og] ‘Etol, Ba €xou-
HE OTL
T(x)>T(0)=0

yla KaBe x € (O%J Kal To {nToUpEVo amodeixTnKe.
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20G TpOMOG:

MNa kabe x e(O,n/2] IOXVEL OTL €° > 1+ X >1+Mux Kal eEMopévwg e* >1+nux oto (n-
ToUpevo Sldotnua. Qotoo0, N aviodtnTa e* >1+x yla kdbe x e R xpetaletal amodel-
&n. H anddei€n umopei va yivel gite pe O.V.T, gite pe N péBodo akpoTdtwy, EiTE UE
KUPTOTNTA KAl EPATITOPEVN, €iTE HEOW TNG aviodTNTAG Inx < x—1 1oV, 6TIWG avagépa-

HE KAl o€ TTponyoUupevn AUON, umopei va xpnotpomolndei xwpig amddeién.

OEMA 3.12

AUon

A. ZEKIVAPE PE TO TTPWTO OAoKAfpwua Kal epapudloupe Sladoxikd oAokKARpwaon Katd
TTAPAYOVTEG

[t (x)nu(2x)dx= [ 28 (x)(~ovv(21)) dx

= —2[f(x)cuv2x]§ + J.Z/ZZf’(x)Guv(Zx)dx
= —Z[f(gjcuvn —f(O)GUVOJ + I:/Zf'(x)(np(Zx)), dx
_ zf@ e[F (2] - [ F (mu(20)dx

_ 2f(§j— [ (mu(2x)dx.

>uvbudlovTag To MPWTO Kal TO TEAEUTAIO UENOC TNG TAPATTAVW 10OTNTAC, TTAIPVOULE
ot

/2

0

j:/24f(x)rw(2x)dx +I f"(x)np(2x)dx = Zf(gj.

‘OuWE, 0TNV €KPWvNon Tou TPoRARUATOC, pag éxel S0Bel 0TI To TPWTO PENOC TNG Te-

\evtaiac 106TNTAC IooUTAl PE 2e™2. TuumePaivoupe Aotmmov 4Tl

2f(§)=2e”2,onéref(g)ze““.
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B. Hdoopévn 106tnta Icoduvaua ypdgetal we eEAC:

f'(x)=f(x)+e*ovvx < f'(x) - f(x) = e*cvvx

e ¥#0

< f'(x)e™ —f(x)e™ =cvvx

!

& (f(x)e‘X ) = (1’”.,LX), .

Ao Tig ouvéneieg Tou O.M.T. mpokUNTel 0Tt f(x)e™ =nux+¢,yia kabe x e R. Na x =0
€Xoupe Aueca O0tTt 0=mul0+c<>c=0 Kal EMONEVWG f(x)e‘X =nux ya kabe xeR,

onote

‘ f(x)=enux yia ke x e R. |

I. i. Houvaptnon ¢ eival mapaywyiotun, wg mpaén mapaywyiciywyv cuvapTHoEwy 0T
[o.,B], emopévwe Ba givat kat cuvexnc oto [o,B]. Oa umoloyicoupe TiC TS (o)

kat ¢(B) . loxvet

o(0t)=e® (F(B)F(ar)~F(a)(e" —e) =e*f(B) - e"f(ar).

Emiong,
o(B)=e"(F(B)~f(c))~f(B)(e" —e*) =e*f(B)-e"f(a) = ().

Etol, n ¢ kavomolei Tig mpounobéocig Tou Bewprjpatoc Rolle oto [oc,[?)].

i. Apou n ¢ wavorolei TIg TpoUmoBioelg Tou Bewprjpatog Rolle oto [(1,]3], Ba undp-

xet 0 (o), 1ot wote ¢'(0)=0. Opwg, 1oxvEL
o/(x) =€ (f(B)~F(a)) - F(x)(e" —¢*)
Kal EMOPEVWCE N TTAPATTAVW 10OTNTA YPAPETAL IGOSUVAUA
¢'(0)=0<=e"(f(B)—f(a)) —f'(e)(eB —e* ) =0
= (eﬁnuB —e“nu(x) - (eenuﬁ + ee(mve)(eB —e® ) =0

e (eBnuB —e“mwc) =e’(nud+ cmve)(eB —e® )

a<p=e®zeP | ab —e®
ST PN 0+ ouve, | omwc Bhae.
e’ —e*
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A.

i. Xpnotpomolwvtag S1adoxIkd oOAoKApwaon KATd mapdyovTe, TPOKUMTEL OTI
I= Jof(x)dx = joexnpxdx = Io(ex) nuxdx
= [exnuXJ: —I:excmvxdx. = —I:(ex )' cuvxdx
= —[e GUVX] j npx

——(—e"—1)—1 =e"+1-L

loxvet homév [=e" +1-I<2l=e"+1< 1=

ii. Mg avtikatdotaon tou TUmou NG f, To (NTOUUEVO OAOKARPWHA YPAPETAL WG
J= J. xf cov *xdx = J. Nux - uV>xdx.

©¢toupe y =cvvx. Tote dy = —nuxdx . YmohoyiCoupe ta véa dpla OANOKANpwoNG:

NG

* ‘Otav X:E,Ga givat y =cvv I =—,
4 4 2

* Otav x=—, Ba &ival y =ovv Il-o.
2 2
Emopévwg, Ba givat:

J= I Nux - cuvixdx = j f/2y3(—dy) =J‘J—/2y3dy

H amodeiktéa 1oobuvapa ypdagpetal wg €€NG:

207 <(x-1) +1 20 <X - 2x+ 141 287 +2x<x* +2.

Oewpovpe Tn ouvaptTnon T(x) =2 +2x—x>—2. H T sivalt 8o @opéc mapaywyiol-
pn oto R wg mpdén mapaywyioipwy cuvaptiocwv. MNa kdbe x e R 10xvel

T'(x)=—2e*+2-2x =2(1-x—-e™*)

Kal

T"(x)= 2(—1+ e )
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Oa e€etdooupe To mMpoonuo TN T" . loxvel n 1IcoSuvapia

ex”
T'(x)>0=e”>1 oe*>e’ & —x>0 < x<0.

Etol, To mpéonuo TNG T”' @aiveTal 0TovV MAPAKATW THivaka:

X —0 0 400
f"'(x) it -
f(x) A N

Emopévwg, n T' mapouoctdlel oAikd pEyloTo oto X, =0. Mpdypat, av Xe(—oo,O],
T0Tg, agou T’ yvnoiwg avgouoa oto (—,0], Ba oxvel 6t T'(x)<T'(0) evwy, av x e
[0,+00) emeidn n T’ yvnoiwg @bivousa oto [0,+), 6a toxvel 6Tt T'(x) < T'(0) ouve-
MG, yia kaBe x e R Ba 1oxvet homév T'(x) < T'(0) =0, ouvenwg, T'(x)<0 katn 106-

NTA IOXVEL povo yia x =0 . Emetatétin T eival yvnoiwg ¢Bivovoa oto R.

Emopévwg, yla kdBe x >0 1oxvel n ilcoduvapia

TSR
x>0 < T(x)<0 <2e+2x—-x*-2<0

S2e+2x<x2 +2

o 2e¥ s(x—1)2 +1,

omnw¢ OéAape. Na 1o devTtepo {NToUUEVO TOU EpwWTNUATOC, SnAadr Tov uTTOAOYICoUO ToU
opiou, epyalopaote we £€AC: Na kaBs x e [O%J loxvel 6Tt f'(x)=e* (nux+ovvx)>0
Kal emopévwe n f eival yvnoiwg avovoa oto [O%J .Apayia x>0, kovtd oto 0, Ba
EXOUUE

26 +2x < X2 +2<f:/>f(2e’X +2x) < f(x2 +2).

EmmAéov, 1oxvel 6Tl
lim (f(2e7™ +2x)~f(x*+2))=0

x—0"

kat lim (4x2 +1) =1>0, dpa énetal o1l

x—0"

im 4x2 +1 o
x-0" f(2e’x + 2x)—f(x2 +2) '




